

全党全军全国人民的共同意愿

——社会各界热烈拥护习近平当选国家主席、中央军委主席

大国远航的征程，需要高瞻远瞩的掌舵者。

民族复兴的使命，呼唤勇毅担当的领路人。

2018年3月17日上午，十三届全国人大一次会议选举习近平为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军委主席。

广大干部群众表示，这一选举结果充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声，充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一，必将鼓舞和激励亿万人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德、开拓进取，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

这是历史和人民作出的郑重选择

——党的十八大以来，党的历史性成就、历史性变革充分表明，习近平总书记是当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖

如潮的掌声，见证着历史。

人民大会堂万人大礼堂，随着全票当选的选举结果宣布，习近平起身，向全场热烈鼓掌的代表们鞠躬致意。

“人民有了主心骨，国家有了领路人！”今年68岁的山西汾阳市贾家庄村党委书记邢利民代表说，“过去5年，在以习近平同志为核心的党中央领导下，我们的国家发生了巨大变化，我们的生活越来越好。这样的领袖我们衷心拥护、全心信任！”

中国人民解放军航天员大队航天员王亚平代表说，过去5年，以习近平同志为核心的党中央推动党和

国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，引领人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑，习近平总书记是当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖。

众望所归，民心所向。2900多名代表的郑重投票，代表着全党全军全国各族人民的共同心声。

中组部、中宣部、全国人大常委会机关、全国政协机关干部职工一致认为，党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于形成了习近平总书记这个坚强核心，在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。在新时代凝聚全党、团结人民，战胜挑战、破浪前进，党和国家必须有坚强有力的领导核心。我们要坚决维护习近平总书记党中央和全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央各项决策部署。

习近平当选的消息通过无线电波、电视信号和互联网传向祖国的大江南北，广大干部群众一致表示拥护。

在习近平考察过的沈阳机床(集团)有限责任公司，正在加班的操作工程师夏梓瑛和同事们，第一时间从手机上看到了习近平当选的新闻快讯。“这是我们一线产业工人的共同心愿。”夏梓瑛说。

民盟中央、致公党中央、无党派人士表示，要自觉接受中国共产党领导，自觉维护习近平总书记的核心地位，自觉维护中共中央权威和集中统一领导，切实承担起“好参谋、好帮手、好同事”的责任，充分展现新气象、新干劲、新作为，更好发挥我国新型政党制度的特点、优势和作用。

这是凝心聚力的人格感召

——习近平总书记的崇高风范和深厚情怀，激荡起亿万人民团结奋斗的磅礴力量

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”

新一届国家领导人在人民大会堂向宪法庄严宣誓，成为新中国历史上首批举行宪法宣誓的国家领导人。

中央纪委机关、中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院干部职工一致认为，习近平当选国家主席，中央军委主席后带头进行宪法宣誓，高度体现了他尊崇宪法、遵守宪法和维护宪法的崇高风范，体现了他严于律己、以身作则和以上率下的崇高品质，彰显了他依法治军、依宪执政的坚强决心，是全体党员干部和全国人民的光辉垂范。

厉行法治，常修政德。今年全国两会期间，在重庆代表团参加审议时，习近平总书记针对重塑风清气正政治生态，强调“立政德，就要明大德、守公德、严私德”。

5年来，以习近平同志为核心的党中央以“打虎”“拍蝇”“猎狐”的组合重拳，扎牢制度笼子；以刮骨疗毒、壮士断腕的自我革命，再塑政治生态；以深入贯彻落实“八项规定”精神的身体力行，让人民感受着“不忘初心”的政治情怀。

从雪域高原到海岛边陲，从革命老区到民族地区，习近平总书记用走遍全国14个集中连片特困地区的足迹，践行着“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的铮

铮誓言。

四川省凉山彝族自治州昭觉县支尔莫乡阿土列尔村村民某色拉洛和乡亲们围坐电视机前，全程收看了直播。这里是习近平总书记牵挂于心的“悬崖村”，这里有他始终惦念的贫困群众。

“去年我们村刚完成电网改造升级，今天能在电视里看到总书记，我们很多人激动地哭了。”某色拉洛说，“过去的5年是我们村变化最大的5年，出行有了钢梯，手机有了信号，山上山下有了幼教点。习近平总书记是我们彝族百姓最尊敬、最爱戴的人，我们永远跟着共产党走！”

这是催人奋进的时代号角

——让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命、永远奋斗

“习近平当选国家主席、中央军委主席，更坚定了我们带领全村百姓推动乡村振兴的决心。”内蒙古赤峰市松山区大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰代表的心情激动难平。习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时听取了赵会杰的发言。赵会杰说：“习总书记非常关心农村，也真的懂农民，问的问题都切中要害，给我们今后的工作指明了方向。”

新的征程已经开启，奋斗号角嘹亮吹响。广东东阳光科技控股股份有限公司总经理张红伟代表表示，今年是改革开放40周年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，广东作为改革开放的排头兵、先行地、实验区，必将再造改革开放新优势，在动力转换中迎来更高质量、更可持续发展。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。

“良好的营商环境正在形成，企业在国家创新驱动发展中更要抓住机遇、大干一场。”齐鲁制药有限公司总经理李燕代表说。

时不我待，只争朝夕。人民在期待，历史在期待，世界在期待。

自“一带一路”倡议提出以来，福建医科大学党委副书记王诗忠深深感到，中国的对外交流合作日趋活跃，国际软实力显著提升。“我们学校现有来自‘一带一路’沿线17个国家的205名学生，他们毕业后，不仅将成为各自国家医疗卫生领域的骨干，还将把中国倡导的共商共建共享的理念传播四方，让更多人分享中国发展的红利。”王诗忠说。

光辉思想，开启了盛世气象。

国家发展改革委、科技部、国家农业部门干部职工表示，将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，奋力投身新时代中国特色社会主义伟大事业。

恢宏蓝图，感召着奋进脚步。

全国总工会干部职工表示，今后要进一步坚定“四个自信”，自觉讲政治、顾大局、守纪律、促改革，在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中展现亿万职工新作为。

承前启后，继往开来，广大青年意气风发、倍感振奋。

“生逢其时，我们没有理由不努力、不奋斗，没有理由辜负这个伟大的新时代。”中国人民大学劳动人事学院社会保障专业2017级博士研究生王燊成说。

中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。陆军工程大学学员郑绵绵说，一代人有一代人的长征路。我们要不忘初心、牢记使命，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进！

(据新华社北京3月17日电)

解放军和武警部队代表团全体代表一致表示 坚决听从习主席号令指挥 担负起新时代使命任务

核心领航新时代，统帅掌舵新征程。在17日举行的十三届全国人大一次会议第五次全体会议上，中共中央总书记、中央军委主席习近平全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军委主席。亲眼见证、亲身参与这一重大历史时刻，解放军和武警部队代表团全体代表倍感振奋、深受鼓舞。

大家一致表示，习主席是新时代国家的掌舵者、人民的领路人，全军官兵必须始终凝聚在党的旗帜下，坚决听从习主席号令指挥，担负起党和人民赋予的新时代使命任务，为实现党在新时代的强军目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

“习主席作为党的核心、军队统帅、人民领袖，众望所归，当之无愧”

“党的十八大以来，党、国家和军队各项事业取得历史性成就、发生历史变革，最根本的就在于我们有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。”

这是出席十三届全国人大一次

会议的解放军和武警部队代表团全体代表的共同心声。

“习主席以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，引领人民军队实现了政治生态重塑、组织生态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑。习主席作为党的核心、军队统帅、人民领袖，众望所归，当之无愧。”全国人大代表、西部战区副司令员兼西部战区空军司令员战厚顺说。

“五年来，人民军队恢复了一些带根本性的东西，破解了一些深层次矛盾，取得了一些开创性成果，在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。”全国人大代表、陆军第81集团军军长黄锐说，“这些难题的解决、大事的办成，都是因为习主席的英明领导。”

“有习主席掌舵领航，我们一定能够实现党在新时代的强军目标”

中国特色社会主义进入了新时代，国防和军队建设也进入了新时代。党的十九大全面擘画了新时代国防和军队建设的宏伟蓝图。

“历史雄辩地证明，要把伟大梦想变成现实，必须有一个坚强的领导核心。”全国人大代表、海军副参谋长宋学说，“新时代，我们这个核心就是习主席。有习主席掌舵领航，我们一定能够实现党在新时代的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队。”

全国人大代表、火箭军政治工作部主任程坚说，走好新时代的长征路，进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，

我们比任何时候都更需要一个坚强的领导核心。

代表们一致认为，实现党在新时代的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队，一刻也离不开核心掌舵领航，一刻也离不开核心凝心聚力，一刻也离不开核心强力推进。

“维护核心、听从指挥，最根本的是在任何时候任何情况下都坚决维护和贯彻军委主席负责制”

“国家大柄，莫重于兵。”全国人大代表、河北省军区政委韩晓东说，人民军队历来强调“兵权贵一、军令归一”。这个“一”，就是党的核心、军队统帅。

代表们认为，中央军委实行主席负责制，是宪法和党章规定的重大制度，是党和国家军事领导制度长

期发展的重大成果，凝结着我们党建军治军的宝贵经验和优良传统。

“维护核心、听从指挥，最根本的是在任何时候任何情况下都坚决维护和贯彻军委主席负责制。”全国人大代表、中央军委纪律检查委员会正军职专职委员凌焕新说，我们要立足新的政治地位全面深入贯彻军委主席负责制，严明政治纪律和政治规矩，全面彻底肃清郭伯雄徐才厚流毒影响，确保全军坚决听从习主席和中央军委指挥。

“对我们基层官兵来说，维护和贯彻军委主席负责制，就是要抓好练兵备战工作，始终以高昂的精气神，保持箭在弦上的紧迫感，找准差距补短板，盯着强敌练硬功，确保党中央、习主席一声令下，能够决战决胜、不辱使命，用实际行动体现对领袖的忠诚拥戴。”全国人大代表、陆军第71集团军某旅班长杨初格西说。

代表们一致表示，新时代的强军征程上，全军要全面贯彻习近平强军思想，全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，坚决听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心。

(据新华社北京3月17日电)